

坚守儿科临床27载 赴南苏丹医疗援助

“最美医生”陈斌:守护更多孩子的健康



8月17日,2022年“安徽省最美医生”公布,包括安庆市立医院儿科主任医师陈斌在内的十名医生入选。

从孩子们眼里年轻帅气的医生“叔叔”到如今花白头发的医生“爷爷”,从医27年,陈斌总是轻声细语地喊小患者为“宝宝”,用医者仁心的大爱守护着孩子们的健康。

1996年,25岁的陈斌从南京医科大学儿科系毕业后一直在儿科临床一线工作,他勤奋工作,努力学习,不断提高医疗技术水平。

工作多年来,陈斌曾主持安庆市哮

喘儿童流行病学调查工作,摸清了我市儿童哮喘流行病学情况;主持安庆市儿童骨密度流行病学调查工作,初步了解了我市儿童骨密度状况;率先在我市开展儿童白血病及实体肿瘤规范化化疗;主编《现代儿科疾病与处置要点》等。因医术精湛、医德高尚,每年慕名而来找他看病的患者络绎不绝。

2018年,因政治素质过硬,业务能力突出,陈斌被省卫健委选派参加中国(安徽)第七批援南苏丹医疗队。在南苏丹朱巴教学医院儿科援助期间,他克服重重困难,在水、电、医疗资源紧缺的环境下,积极开展各项医疗援助行动。他利用矿泉水瓶和输液皮条制作简易呼吸机、吸痰器,手把手培训当地新生儿护理人员……经过一年多的努力,该院新生儿住院死亡率从18%降至12%,他和队友还成功救治了

极低体重的三胞胎早产儿,为南苏丹医疗卫生史上首例。

针对南苏丹儿童疟疾、伤寒、肺炎、腹泻等患病率高的情况,陈斌和队友带领当地医护人员对新生儿病房环境进行改造,自费购买器具灭蚊、灭蝇;自费购买清洁用水为住院新生儿冲泡奶粉,购买塑料盆为新生儿进行定期清洁洗澡;制订了新生儿病房卫生管理规范、传染病隔离管理规范。一系列行之有效的措施,让该院新生儿病房里烈性传染病患病率大幅下降。

此外,陈斌每月都会到南苏丹孤儿院慰问孤儿,为他们检查身体,并深入沙漠地区为缺医少药的居民送医送药。非洲埃博拉病毒流行及新冠疫情发生后,陈斌和队友们积极参与当地疫情防控,培训医务人员、帮助建立隔离点等。因长期暴露在露天环境

中,陈斌先后两次感染重度疟疾,每次持续发热七天七夜,但他依然坚守异国他乡。

授人以鱼不如授人以渔。陈斌和队友们先后培训了五十多名南苏丹卫生护士学校的学生,并推荐两人赴中国湖南湘雅医院进修学习,致力提高当地医院医疗水平。因成绩突出,陈斌被南苏丹卫生部授予“优秀援外医疗专家”称号,被国家卫生健康委国际交流合作中心及安徽省卫生健康委授予“优秀援外医疗队员”称号。

“荣誉是鼓励,更是新起点。我希望更多年轻医生加入儿科队伍中,我将尽我所能在年轻医生培养、新技术突破、医患关系改善等方面贡献力量,为更多患者解除病痛折磨。”陈斌表示。

全媒体记者 白萍 通讯员 张冰

在粤皖籍医学专家义诊讲学活动在宜启动 助力家乡卫健事业高质量发展

吕栋孙齐云出席

本报讯 8月21日,在粤皖籍医学专家回乡义诊讲学活动启动仪式在安庆市举行。市委常委、副市长吕栋,省红十字会专职副会长孙齐云出席仪式。

吕栋代表市委、市政府对各位皖籍医学专家,长期以来给予安庆市卫生健康事业的支持和帮助表示衷心感谢。他表示,安庆市已出台“十四五”卫生健康规划,积极构建优质高效的医疗服务体系,努力打造以人为本的医疗服务模式。“十四五”期间,安庆将围绕“双生谷”,重点发展现代医药、现代中药、健康养老等产业,打造生命健康、生物医药产业聚集地。希望各位医学专家在带来国内一流的医疗技术与服务的同时注入新理念、新思路,助力家乡卫生健康事业高质量发展。

孙齐云表示,希望这次活动成为一条乡情牵引线,进一步促进我省医疗机构与珠三角各大医院的交流合作,为“健康安徽”建设贡献力量,为全省人民群众带来更多的健康福祉。

(全媒体记者 陈娟娟)

建好党支部 助力联防联控

本报讯 8月17日上午,迎江区华中路街道吉祥街商圈商户联防功能型党支部成立,并为吉祥街十家优秀联防商户授牌。

2021年7月,迎江区首创的十户联防社会治安治理模式在人民路商圈试点,并于今年在该区全面推广。联防组长配合街道采取“固定+随机”每日三巡,对商户入户宣传;原始商户积极参与、后来商户大步跟上,形成“十户联防”袖章随身戴、装备近距离、人人都会干的联防格局;派出所提供业务指导,街道包保联系。

“商户从质疑到将信将疑再到主动参与,积极作为,逐步树立护己及人思想。我们将以‘一万’的努力防范‘万一’的发生,群防群治永远在路上。”华中路街道党工委书记黄灿灿说。

下一步,该街道将加大投入,为十户联防构建“歇脚地”“联络点”;加强常态化训练,老商户提高熟练度,新商户重点辅导,加快融入;以业务比拼、党员活动日等形式开展交流活动,切实提升街道、社区群防群控水平,为商户和居民提供安全稳定的经营生活环境。(见习记者 赵恒 通讯员 储曙国)

意外受伤少年获特警悉心救助 长大后,我想成为你

“我从你们身上看到了雷锋的影子。”8月9日上午,一名13岁少年在家长的陪同下来到了安庆市公安局特警支队一大队,向王鹏、吴浩两名轻骑兵送上感谢信和锦旗,感谢他们在6月20日晚对自己突发交通事故后的悉心救助。

住院期间一直在回想两名警察叔叔陪伴我的身影,我太想感谢他们了。”王同学说道。

6月20日晚,王同学在工农街被车辆意外撞倒,导致手臂受伤,十分痛苦。此时,刚刚吃完晚餐,正在岗亭待命的王鹏和吴浩接到110出警指

令,迅速赶往事发现场。

“赶到现场时,看到他坐在地上,左手捂着右手,满头大汗,初步判断他应该是手臂骨折。”王鹏回忆道。为了缓解他的情绪,王鹏第一时间去附近的炸鸡店借了一个板凳,让孩子坐在板凳上,然后疏散围观人群,让孩子周边空气保持流通。与此同时,吴浩在一旁指挥交通,让道路恢复通畅。

随后,王鹏、吴浩呼叫了120救护车,并跟随救护车来到安庆市第二人民医院,在医生治疗时全程陪同,并及时告知了王同学母亲。

“我当时还在上班,接到电话说孩

子出了车祸,当时心里一颤,非常慌张。”王同学的母亲说,“等我赶到医院时已经晚上7点多了,中间隔了一个多小时,没想到两名特警依然在医院守着,看见他们时感觉心都安定下来了。”

“当我坐在地上,慌张无助的时候,两名警察叔叔像‘神兵天降’似的,来到我的身边,我瞬间就有了安全感。”正是因为被救助的场景深深印在王同学的脑海中,一个多月后,他在家长的陪同下来到特警一大队,送上自己手写的感谢信和制作的锦旗。

“我长大了也想当一名人民警察。”经过此事后,一颗理想职业的种

子在王同学心中生根发芽。

“从事特警轻骑兵工作以来,经常会给需要的人提供救助,这就是我们的工作。但是收到感谢信或锦旗时,内心更加火热。”吴浩说道,“这也是我工作以来第一次收到感谢信,孩子质朴的语言激励着我继续坚守岗位,守护城市安全。”

见习记者 王芙蓉



反诈宣传

8月19日,民警指导医护人员安装“国家反诈中心”APP。

当天,迎江区大南门派出所和孝肃路街道举行首场全警反诈五进宣传活动,邀请民警向200多名实习医师和实习护士宣传电信网络诈骗惯用伎俩和防范电诈的方法等。

8月17日开始,迎江区依托辖区警务人员开展进单位、进企业、进社区、进学校、进家庭“五进”活动,常态化宣传反诈知识,提升群众防范意识和能力。

全媒体记者 路欣
通讯员 杨磊 摄



引导人民群众远离非法集资 《利·害》荣获全国二等奖

本报讯 8月17日,记者从市地方金融监管局获悉,安庆防范非法集资短视频作品《利·害》近日荣获全国二等奖。

8月3日,“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资短视频征集大赛全国获奖名单出炉,安庆作品《利·害》榜上有名。2022年“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资短视频征集大赛,由国家处置非法集资部际联席会议办公室组织,历时3个多月,共征集全国各地视频作品近2万件,经过660余万人次的打分投票以及综合考评,最终产生优秀作品奖100个,优秀组织奖30个。安徽省推荐作品斩获3个奖项,其中安庆作品《利·害》为全省最好成绩。

《利·害》以情景演绎的方式,还原养老领域非法集资典型案例,揭示“养老投资”“以房养老”等非法集资套路,引导人民群众远离非法集资、增强金融风险防范意识和能力。

近年来,安庆市常态化开展防范非法集资宣传活动,推进非法集资源头治理。今年以来,全市累计开展防范非法集资宣传活动近2000场次,参与群众28万人次,营造了全民防范非法集资的良好氛围。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 柳叶青)

“皖工鹊桥 会聚良缘”交友会举行

本报讯 8月20日,由市总工会、团市委、市妇联、市新闻传媒中心联合主办,南翔光彩国际家居博览中心协办的第六届“皖工鹊桥 会聚良缘”南翔光彩杯相亲交友会举行,200多名单身青年相聚一堂,共赴浪漫之约。

活动现场,男女嘉宾依次上台自我介绍,通过“你来比划我来猜”、“抛绣球”、才艺展示、爱的表白等各类互动交友“破冰”环节相互熟悉,缓解了初识的尴尬与紧张,拉近了彼此距离。经过半天的相处,7对男女嘉宾现场成功牵手。

本次活动打破传统相亲模式,让青年在交友中相识、在游戏中相知,为单身青年搭建起一个情感交流、自我展示的平台。相关主办方表示,相亲交友会已成为我市青年职工社交活动的一大品牌,备受社会各界的欢迎和关注,将持续把这件关系到年轻朋友一生福祉的大事办好办实。

(见习记者 徐齐园)

推进移风易俗 传播文明乡风

讲文明 树新风

本报讯 “大爷不知晓,骗子手段高,获取你信任,再让你掏腰包……”8月15日,抖音“村长三人行”账号发布的短视频《反养老诈骗二》将望江县高士镇的移风易俗、文明乡风、反诈骗等宣传融入黄梅戏中,受到群众广泛欢迎。

今年以来,该镇通过制定村规民约、成立巾帼工作队、树立先进典型、绘制文化墙、悬挂标语等形式,在群众喜闻乐见、易记易行的生活娱乐中,潜移默化开展乡风文明宣传。

创新宣传手法。以“村长三人行”微信视频号 and 抖音号为宣传阵地,与专业团队合作,制作《幸福家庭》《抵制高额彩礼》《和睦相邻》等30余条短视频作品,单个视频最高浏览量超430万。

创新开展丧事简办。以洗粉村廖小屋为试点,通过“铁脚板+网格长”模式,发挥“板凳会”“村民理事会”作用,走访、征集、统一村民意见。党员、村民小组长带头,红白喜事桌席举办统一地点;严格规定桌席菜品、礼金等,每桌桌席6至10个菜,白事不收礼金,喜事桌席收取60元礼金;设立廖氏陵园,集中

安置逝先人骨灰,骨灰不再入土,也不再侵占良田。截至目前,洗粉村共有4个屋场借鉴廖小屋经验,着手移风易俗改革,该镇还成立了596人的“白事简办”网格员队伍,明确丧事活动包保责任和服务事项。

充分发挥“娘子军”的主力作用。箭坝村以村民组长及片干推选的方式分别从19个村民小组选举产生了19位有影响力、号召力、组织力的妇女代表成立巾帼工作队。推进人居环境整治、宣传疫情防控政策、弘扬文明新风,这群村民眼里的“女汉子”事无巨细、敢于担当,深得群众的拥护喜爱。

开展青年大讲堂。该镇通过榜样力量,倡导好风尚、正能量,将“向上、向善”精神植根人心,鼓励青年努力奋斗助力乡村振兴。邀请2022年度安徽省“向上、向善”好青年龙口村村民檀为娜讲述自己的故事,在汶川地震中失去了双腿的她,于2010年回到老家创业,通过诚信经营成功脱贫,“我希望我的经历能激励身边的群众,让他们能积极面对生活。”檀为娜说。

截至8月18日,高士镇共申报、评选“最美望江人”“安庆好人”“安徽省向上向善好青年”等30余人,“最美家庭”20余户,“最美庭院”800余户。

(见习记者 赵恒 通讯员 黄佩佩)

企业投资项目审批环节大幅减少,审批时间大幅缩短。以“标准地”模式出让的慧儒铜箔项目,创造了“21天签约、30天拿地、40天开工、156天封顶”的安庆“双招双引”新速度。

(全媒体记者 白萍 通讯员 丁梦)

低风险区分类实施社区防控措施

1.强化社会面管控。区域内各类人员按照要求开展核酸检测,期间尽量减少外出、不聚集、不扎堆,外出时做好个人防护;严格落实进入室内公共场所预约、错峰、限流、测温、登记、戴口罩等措施。

2.人员协查管控。收到中高风险区外溢人员协查信息后,应于24小时内完成风险人员排查,并配合做好人员管理、健康监测、核酸检测、人员转运等工作;对无法排查的人员要及时反馈相关情况,形成协查闭环。

3.交通管控。低风险区内人员倡导非必要不离开本区域,跨市流动须持48小时内核酸检测阴性证明。对运输生产生活、医疗防护物资以及从事道路运输“点对点”转运的车辆和人员,在严格落实消毒、封闭管理等各项防控措施的基础上,保障其通行顺畅。加强火车站、机场、公路、水路等出入区域交通关口管控,做好测温、查证、验码等工作。

4.核酸检测。根据疫情传播风险评估结果和风险人员协查管理情况,科学确定低风险区内开展核酸检测的人群范围和频次等。开展核酸检测时,就近就便设置采样点,并由专业人员评估后启用;加强现场组织管理,有序开展、避免聚集,并督促做好个人防护。

5.健康宣教。加强健康教育,提醒居民减少外出、避免聚集、保持社交距离、做好个人防护,出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、结膜炎、肌痛和腹泻等症状后要主动前往医疗机构就诊。做好防控政策宣传引导,使居民主动配合做好风险人员协查工作。

中、高风险区所在县(市、区、旗)的其他地区为低风险区,所有中、高风险区解除后,县(市、区、旗)全域实施常态化防控措施。

全媒体记者 白萍 整理

防疫小知识

(上接第一版)要完善竣工联合验收制度,同步申请不动产首次登记,实现“验收即拿证”。

实施方案还要求,园区要全面推行全程代办服务,健全覆盖项目审批、开工建设、竣工验收、达产复核

等环节的跟踪服务机制;建立园区招商部门、代办员、建设方、设计方、施工方、监理方、勘查单位等七方定期会商机制,及时解决项目报建问题。园区要对项目实施全生命周期管理,有效联动“标准地”

项目达产复核和工业企业亩均效益评价工作。

近年来,我市大力推行开发区“标准地”改革,全市开发区已于2021年底全面完成区域能评、区域环评、水土保持评价等9项评估评价事项,

企业投资项目审批环节大幅减少,审批时间大幅缩短。以“标准地”模式出让的慧儒铜箔项目,创造了“21天签约、30天拿地、40天开工、156天封顶”的安庆“双招双引”新速度。

(全媒体记者 白萍 通讯员 丁梦)